

# МЕСЯЦ В БОЛГАРИИ

## Беседа с С. Михалковым

В Москву из Софии возвратилась делегация деятелей советской культуры, принимавшая участие в месячнике болгаро-советской дружбы и в юбилейных торжествах, посвященных столетию со дня рождения выдающегося болгарского поэта-революционера Христо Ботева.

В беседе с корреспондентом «Вечерней Москвы» член делегации, лауреат Сталинской премии поэт Сергей Михалков рассказал:

— Мы пробыли в Болгарии около месяца. За это время члены советской делегации встречались с рабочими, крестьянами, интеллигенцией демократической Болгарии, читали лекции и доклады, проводили разнообразные беседы и участвовали в двух научных сессиях Болгарской Академии наук. Одна из них была посвящена столетнему юбилею со дня рождения Христо Ботева, другая — 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Члены делегации совершили большую поездку по стране, побывав в Южной и Северной Болгарии и на болгарском черноморском побережье. Во всех городах и селах население чрезвычайно радостно и гостеприимно встречало деятелей советской культуры. Наша машина «Победа», на которой я проехал по Болгарии две тысячи километров, была буквально завалена цветами. Их подносили горячо приветствовавшие нас жители городов и сел.

Во многих местах состоялись многотысячные митинги. Мне лично пришлось провести 12 бесед и 34 выступления, на которых я рассказывал о нашей школе и наших детях, о советском детском театре, детской литературе. Было очень много интересных встреч с пионерами, задавались самые разнообразные вопросы, по которым можно было судить о том, чем живут и чем интересуются болгарские дети.

Болгарские ребята не все говорят по-русски, но хорошо понимают наш язык. Они очень любят советские песни и прежде всего такие, как «Широка страна моя родная», «Песня пионеров Советского Союза», «По долинам и по взгорьям» и др.

В городе Сливене я побывал в местном Доме пионеров. Этот дом — наглядный пример заботы коммунистической партии Болгарии о детях своей страны. Он прекрасно оборудован, ребята с энтузиазмом работают в различных кружках, ведут переписку с пионерами Советского Союза.

Для меня, как для драматурга, было особенно радостно узнать, что нет города в Болгарии, где бы пионеры и профессиональные театры не играли бы мою пьесу «Красный галстук». В далеком Калофере, на родине поэта-революционера Христо Ботева, я встретился с тремя пионерами — исполнителями главных ролей спектакля «Красный галстук».

В первом болгарском национальном театре молодежи, основанном после 9 сентября 1944 года, было поставлено 25 пьес, из них 13 — советских драматургов. Сейчас здесь готовится премьера спектакля «Снежок» В. Любимовой, идут репетиции моей новой пьесы «Я хочу домой».

Хочется сказать несколько слов о молодежи Болгарии. Она с энтузиазмом отдает свои силы строительству новой, демократической республики. Нам приходилось встречаться и беседовать с «бригадами» — так называются в Болгарии молодые добровольцы, два месяца в год отдающие свой труд прокладке горных автострад и другим строительствам. «Мы учимся у советских комсомольцев, —

говорили бригады. — Мы строим дорогу к социализму».

Во время пребывания в республике мы были свидетелями большой любви болгарского народа к Пушкину. В самых отдаленных горных селах открыты выставки, посвященные жизни и творчеству великого русского поэта. В библиотеке текстильной фабрики в городе Ямбол мы видели на руках у читателей переведенные на болгарский язык романы «Что делать?» Чернышевского и «Война и мир» Л. Толстого. В многочисленных «книжарницах» — книжных магазинах в избытке имеются произведения классиков русской литературы и советских писателей, переведенные на болгарский язык.

Огромное впечатление произвела поездка в город Враца. Мы приняли участие в традиционном восхождении на вершину горы Вола, где был устроен многотысячный митинг, посвященный памяти Христо Ботева. На митинге я прочел стихотворение, посвященное памяти выдающегося болгарского поэта-революционера. Советская делегация возложила венок на памятник, воздвигнутый на месте гибели Христо Ботева.

В дни пребывания в Болгарии я написал песню, посвященную болгаро-советской дружбе. Музыку к этой песне создает известный болгарский композитор Любомир Пипков.

Пребывание в Болгарии произвело на нас большое впечатление. Мы были свидетелями истинно братского отношения болгарского народа к великому советскому народу.



БОЛГАРИЯ. Лауреат Сталинской премии СЕРГЕЙ МИХАЛКОВ на митинге в честь болгаро-советской дружбы в гор. Пловдиве.

296